
Fundargerð - 9. fundur stýrinefndar ríkisstjórnarinnar og Hawkpoint, 12. maí 2009 
 
Málsnúmer: FOR09030068 
Skráð:   19.05.2009 
Eigandi skjals: Tómas Brynjólfsson/FOR/NotesSTJR 
  
Mættir 
Indriði H. Þorláksson ( formaður ), Björn Rúnar Guðmundsson, Þórhallur Arason, Helga Valfells, Jónína 
Lárusdóttir og Þorsteinn Þorsteinsson af hálfu ríkisstjórnarinnar. Charles Williams, Andrew Lynn ( í 
símsambandi ), Andrew Speirs, Rubert Pepper ( í simsambandi ) og Julia Peroni frá Hawkpoint. Joe 
Bannister, Richard Brown og Meagan Morrison frá Lovells. Tómas Brynjólfsson skráði. 
  
Aðgerðarpunktar: 
Ríkisstjórnin mun ráða löfræðinga til ráðgjafar. Lovells að endurgera uppkast eftir þessar frumviðræður. 
  
Stýrinefndin sem sett var á fót með starfsmönnum ríkisins og fulltrúum bankanna þriggja að móta lausnir 
á FX ójafnvæginu. Lögmenn ríkisstjórnarinnar að undirbyggja lagalegan rökstuðning. 
Hawkpoint falið að ræða frekar skaðleysisbréfið við þýsku kröfuhafana. 
  
1. Viðskiptaáætlanir 
  
RP greindi frá því að bæði Íslandsbanki og Landsbanki leita leiða til að vinna sig framhjá FX ójafnvæginu. 
Kaupþing hefur ekki enn snúið sér að enduruppfærslu. 
  
ÞÞ greindi frá því að fjármálaráðuneytið hefði ráðlagt Kaupþingi að einbeita sér að öðrum lausnum en 
skiptasamningi. Allir þrír bankarnir telja lægri mörk Deloitte matsins of hátt. Landsbanki er að miða við 
lægri mörkin en telur þau of há. Óskar eftir lægri vöxtum á skuldabréfið til að vinna á móti háu mati. 
  
BRG spurði hvort bankarnir væntu þess að verða endurfjármagnaðir þrátt fyrir að vera langt utan við 
reglur Seðlabankans um gjaldeyrisjöfnuð. 
  
CW sagði að það væru þeirra væntingar. 
  
ÞÞ sagði að nálgun Íslandsbanka væri í samræmi við Basel II reglurnar. Markaðsáhættunni væri mætt 
með auknu eiginfé. Viðskiptaáætlun Kaupþings væri að mestu til bráðabirgða. Skipting efnahagsins væri 
erfiðari fyrir Kaupþing en hina bankana. 
  
CW sagði að grunngögn Kaupþings væru þó samt sem áður betur unnin. 
  
ÞÞ benti á að það væri ósamræmi á milli afkomuskýrslna og fjárstreymisáætlana. 
  
2. Endurskoðun 
AL sagði að það væru enn umræður / skoðanamunur um aðferðarfræði. Undirbúningur væri enn í gangi. 
Endurskoðendur vantar enn upplýsingar til að ganga frá opnunarstofnefnahag, bæði hvað varðar 
skuldabréfin og eigið fé. 
Þeirra vinna mun því tefjast fram í miðjan júní. Ríkisendurskoðun þarf að birta leiðbeiningar fyrir 
endurskoðendurna og grundvalla nálgunina á yfirtöku jafnframt að ljúka viðræðum við Ernst og Young. 



Fundir fyrirhugaðir með fjármálastjórum bankanna og endurskoðendum síðar í dag. Lokaleiðbeiningar 
væntanlegar á miðvikudag. 
  
HP er að skoða viðskiptaáætlanirnar af gaumgæfni og hjálpa bönkunum að vinna úr skriflegum 
athugasemdum og spurningum fyrir vikulok. Þrjá þætti þarf að klára í viðskiptaáætlununum. 
Viðskiptaáætlunina þarf að álagsprófa. 
Ganga þarf frá enduruppfærslu og endurskipulagningar stefnu. 
  
Upplýsingar vantar um hlutafé og skuldabréfin. 
  
AS sagði að endurskipulagningar ráðgjöfin sem væri að byrja í þessari viku myndi leiða fram 
sundurgreindar upplýsingar um lánabók og hvernig bankarnir hyggðust vinna úr málum. 
  
HV spurði hvort það væri munur á nálgun samkvæmt engilsaxneskum leiðum eða Skandinavískum 
leiðum þar sem Kaupþing hefði óskað eftir því að miða við Skandinavíu. 
  
ÞÞ sagði að vinnan myndi veita upplýsingar um AMC. 
  
CW sagði að það væri unnt að kalla eftir hugmyndum frá endurskipuleggjendunum á meðan þeir væru 
að vinna verkið. Vinnan gæti jafnframt veitt rauntíma framlag í viðskiptaáætlanirnar. 
  
3. Ójafnvægið 
HP dreifði stuttu uppkasti að skýrslu um FX ójafnvægið. 
  
Bankarnir hafa af því áhyggjur að þurfa að leita eftir því við viðskiptavinina að enduruppfæra lánin. Þeir 
myndu kjósa að ríkisstjórnin gæfi þeim fyrirmæli um að gera það. 
  
AS sagði það mikilvægt að nota blandaðar aðferðir við enduruppfærslu til að ná árangri. Það þarf að 
skoða þetta lán fyrir lán. Það væri einnig unnt að hafa umbunar gengi í ákveðinn tíma með 
höfuðstólsgreiðslum á ISK afskriftir til að hreyfa við málum. Það kæmi jafnframt til álita að nota 
einhverskonar uppbótafyrirkomulag. Þessar aðferðir þarf að vinna með bönkunum og samkvæmt 
leiðbeiningum frá FME og bankamálaráðuneytinu. 
  
BRG sagði að þetta væri sambærilegt og hugsunin um nefnd ríkisstjórnarinnar. Skýrslunni þar um hefði 
verið skilað. 
  
CW sagði að rétta aðferðin væri að setja upp leið gulrótarinnar og keyrisins. Vinnuna þarf að framkvæma 
með bönkunum, láta þá segja hvað þeir geti enduruppfært með þessum tækjum. 
  
ÞÞ spurði hvort þetta ætti að verða formleg aðgerð ríkisstjórnarinnar ? 
JL sagði að slík aðgerð myndi vekja upp lagalegar spurningar ma. um jafnræði. 
  
Joe Bannister frá Lovells sagði að ríkisstjórnin gæti sett leiðbeinandi reglur um bestu framkvæmd. 
  
HP lagði fram 3 mismunandi hugmyndir um stefnu af hálfu ríkisstjórnarinnar. 
FME góða banka stefnu  
Þjóðhaglega studda stefnu frá fjármálaráðuneytinu og Seðlabanka. 
Stefnu ríkisstjórnarinnar sem eiganda allra þriggja bankanna. 



  
HV sagði að FME aðferðin væri mest aðlaðandi pólitískt og að Seðlabankareglur um gjaldeyrisójafnvægi 
væri unnt að nota. 
  
CW lagði til að vinnunefnd yrði stofnuð með fulltrúum bankanna og sérfræðingum ríkisstjórnarinnar um 
gjaldmiðlaójafnvægið. Jafnframt væri þörf á lögfræðilegri ráðgjöf. 
  
AS sagði að það væri þýðingarmikið að hafa íslenska lögfræðiráðgjöf. 
  
Það varð að samkomulagi að vinnunefndin og hópur um lagalega ráðgjöf myndi koma fljótt saman. 
  
4. Eiginfjárþarfir 
Nánari upplýsingar um það eiga að koma í gegnum viðskiptaáætlanirnar. 
  
5. Uppgjörsgjörningurinn ( skuldabréfið ) 
Stutt skýrsla væntanleg í næstu viku. 
  
6. Samskipti við kröfuhafa 
Tafir hafa orðið á því að dreifa Deloitte skýrslunni. Sumir kröfuhafar líta ekki svo á að  fyrri lokafrestur 
þann 18.05. hafi verði brotinn. 
  
ÞÞ sagði að stjórn FME þyrfti að taka ákvörðun um tímasetningu. Hún yrði tilkynnt eftir fund með 
kröfuhöfunum á miðvikudag. 
  
AS skýrði frá því að hann hefði rætt skaðleysisbréfið við þýsku kröfuhafana eins og ákveðið var á síðasta 
fundi. Frekari viðræður fara fram síðdegis. 
  
7. Lagaleg álitamál 
Lovells lagði fram uppkast. Það var samþykkt að það væri mjög þýðingarmikið að fá íslenska 
lögfræðistofu til þáttöku eins skjótt og unnt væri. 
  
JL og ÞÞ sögðu að Lovells ætti að einbeita sér að skuldabréfinu og ekki að blanda sér í atriði sem snertu 
gömlu bankana. Meginatriði vinnu þeirra ætti að vera um það sem skjalgerð vegna skuldabréfanna. 
  
ÞÞ spurði hvað myndi gerast ef skilanefndirnar myndu ekki ná að semja. Hvað væri þá til ráða um 
aðferðir ? 
  
AS lagði til að Lovells og íslenskir lögfræðingar myndu skoða hvaða leiðir kröfuhafar hefðu til að ráðast á 
íslensku ríkisstjórnina eða nýju bankana. 
  
ÞÞ ríkisstjórnin mun finna íslenska lögfræðinga til að ræða við Lovells sem gæti síðan endurskrifað sína 
skýrslu. Ríkisstjórnin er nú að bíða eftir upplýsingum um mögulega hagsmunaárekstra hugsanlegra 
lögfræðiskrifstofa. 
 


